

全区党建引领基层治理领导协调机制第一次全体会议召开

持续深化党建引领基层治理 为全面推进中国式现代化武进新实践筑牢坚实基础

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天,市委常委、区委书记乔俊杰主持召开全区党建引领基层治理领导协调机制第一次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要批示精神,落实中央和省委、市委有关会议精神,持续深化党建引领基层治理,扎实推动党建引领基层治理不断取得新成效,为全面推进中国式现代化武进新实践筑牢坚实基础。区委常委、组织部部长胡泊参加会议。

会议通报了全区党建引领基层治理领导协调机制工作规则;传达了《关于推进“五大提升行动”发挥“一网格一支部一阵地”综合治理效能的实施意见》

《关于破解基层治理“小马拉大车”突出问题的若干措施》文件精神。

乔俊杰在讲话中指出,基层治理是国家治理的基石,党的领导是加强基层治理体系和治理能力现代化建设的根本保证。全区广大党员干部要提高政治站位,深刻认识党建引领基层治理重大意义。坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢牢把握推进党建引领基层治理的正确方向,真正把推动党建引领基层治理融入日常、抓在经常,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。尤其要对照“四个走在前”“四个新”重大任务,

切实发挥基层党组织在重大任务落实中的战斗堡垒作用,推动党员干部聚焦发展、服务大局,在新能源之都首位区建设中下沉到第一线、奋斗在最前沿,在“两湖”创新区主战场挑最重的担子、啃最硬的骨头,以高质量发展的过硬成果为常州“万亿之城再出发”贡献武进力量。

要聚焦关键环节,准确把握党建引领基层治理工作重点。坚持基层导向、需求导向、问题导向,切实健全机制,筑牢基层党建根基,壮大一线治理力量,织密基层组织体系,确保党建引领有力有效。同时要理顺关系,一方面要在为基层减负上出实招,另一方面要在为基层赋能上求实

效,确保减负增效有为有序。此外,要狠抓关键举措,突出工作重点,严控隐患,全面筑牢安全防线,深化创新社会治理,加快推进数据惠民,确保预防化解有方有招,因地制宜把基层的事情办好。

乔俊杰强调,党建引领基层治理是一项系统工程,全区各级党组织要强化责任担当,全面凝聚党建引领基层治理强大合力。要坚持系统观念,加强顶层设计、压实工作责任、凝聚各方合力,尤其要将协调联动贯穿始终。组织部要发挥好牵头抓总作用,社工部和政法委具体协调,各成员单位结合职责落实好各自任务,互相在协调机制框架内加

强沟通、充分协商、整合资源,避免“各吹各号”。

要将问题导向贯穿始终。强化“解题党建”思维,坚持因地制宜、守正创新,发扬基层首创精神,着力在一网统管、解决居民诉求、破解治理难题等方面创出特色亮点,让基层甩开膀子探索多样化的治理模式、服务模式。

要将务求实效贯穿始终。优化完善党建考核体系,更好发挥考核“指挥棒”作用,确保“干一件成一件”。其间,广大党员干部要经常沉到一线,实地了解政策是否落地、群众是否满意,确保各项工作都经得起检验,有力保障党建引领基层治理见行见效。

区妇联十七届十次执委(扩大)会议召开

本报讯 (记者 蒋雯) 昨天上午,区妇联十七届十次执委(扩大)会议召开,更好推动妇联工作和妇女儿童事业高质量发展。

今年以来,区妇联不断推动全区妇女儿童事业迈上新台阶,志愿服务、儿童友好、关爱帮扶、巾帼新农人等特色亮点工作均取得了优异成绩。联合人社部门举办“春风行动”女性专场招聘会,发布2000余个就业岗位,吸引万人在线互动;依托家教家风实践基地,累计开展“妇联好声音 家庭好故事”宣讲80余场、家庭教育

讲座23场,引领更多家庭涵养良好家风;全区各级妇联组织开展“两癌”低收入妇女、困境儿童等关爱慰问活动,为100余户困难家庭发放慰问金和慰问品价值10万余元,为全区131名困难家庭儿童圆梦“微心愿”。

下半年,区妇联将深化“玉兰之声”“阳湖女声”宣讲品牌,打造“巾帼学习社”,广泛开展“巾帼好声音”理论宣讲“六进”活动;深入挖掘、广泛宣传女性典型,发挥典型示范带动作用,建设三八红旗手(集体)工作室,深化“在你身边”巾

帼志愿服务品牌;聚焦家庭建设主业,承担倡扬文明巾帼之责,充分发挥“圆梦光彩基金”作用,对困境妇女儿童实施全生命周期关爱帮扶;实施爱心妈妈“温暖守护计划”,探索特色、常态、长效关爱机制。同时,区妇联将紧扣全区中心大局和妇女儿童需求新期盼,推动落实男女平等基本国策,加强家庭家教家风建设,深化妇联组织改革和建设,团结带领全区广大妇女勇挑大梁走在前、勇攀新高再出发,为奋力推进中国式现代化武进新实践贡献巾帼力量。

嘉泽镇： 校地共建“链”出发展新动能

本报讯 (记者 何新雨) 近日,嘉泽镇和江苏理工学院管理学院党建签约共建,双方将以党建联盟为纽带,探索政府机关和高等院校党建合作新模式。

科技进步日新月异,产业升级步伐迅猛,这促使产业链间的纽带越发紧密,协同与共创的呼声日益高涨。为促进产学研深度融合,打造教育链、人才链与产业链、创新链共建新模式,现场,嘉泽镇花木电商产业链党建链党委与江苏理工学院管理学院党委、国际教育学院党总支签约党建共建协议。

近年来,嘉泽以党建引领培根铸魂,围绕“党建引领致富路 绘就嘉乡‘兴’风景”的主题主线,深入实施“双百”攻坚行动,实现村集体收入100万元以

下“清零”,全镇村集体收入较去年提升5%。同时,积极探索“党建+”模式,以“嘉乡红盟”为纽带,“天平红盟”“金融惠农红盟”“乡村振兴红盟”等党建品牌共建聚力,“水手党建”“西城红堡”“丰润红杨”等子品牌同频发力。

下一步,校地双方将以党建联盟为动力,充分整合利用双方的资源与优势,围绕“花木同源融网益嘉”花木电商产业发展,服务国家乡村振兴战略,确保组织共建、产业联通、创新联合、项目联引、金融联动、人才联育,推动要素融合;对外通过组织联心、企业联手推动合力赋能、合作共赢,助力企业打入龙头企业供应链,深化与科研院所产学研合作,全力提升工作质效,合力共建党建品牌。

用好人社大讲堂 服务效能大提升

本报讯 (记者 戴雪燕) “人社大讲堂,今天我来讲。请全体起立,让我们一起同声高唱《公民道德歌》……”近日,区人社局开展“传承红色基因 助推三大任务”人社大讲堂暨党纪学习教育专题党课活动。

“我将不断精进自己的工作方式,把小事做实,把实事做好。”参加完活动,区人社局工作人员贺睿感悟颇深。她表示,在未来的工作中,将踏踏实实地解决人民群众关心的、迫在眉睫的事情。

自2012年起,区人社局扎实推进社会主义核心价值体系建设,定期举办人社大讲堂活动,围绕老百姓关心的就业创业、社会保障、人才引进、劳动关系等内容,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式展现干部职工精神风貌。目前,已成功举办46期,邀请专家授课19次、原创节目61个。下一步,人社大讲堂将不断丰富内容、优化形式,增强活动的权威性、广泛性、趣味性,展现人社特色、人社队伍、人社风采。



随着新质生产力的疾速跃升,机器人行业迅猛发展,推动核心零部件市场需求量激增。位于武进国家高新区的常州坤维传感科技有限公司,是一家致力于提供高精度力觉传感器及力控解决方案的高新技术企业,上半年,公司六维力传感器订单量同比增长145%。图为车间工人在检测设备。
陆新 钱垒 摄